
令和３年７月定例会会議録

大崎町教育委員会



○日 時 令和３年７月 27 日（火）

15 時 30 分から 16 時 20 分まで

○場 所 中央公民館第一会議室

○出席者

教育長 藤 井 光 興

教育長職務代理者 溝 口 信 男

教育委員 二 見 いすず

教育委員 吉 田 博 文

教育委員 小 野 まゆみ

○関係者

管理課長 上 野 明 仁

社会教育課長 宮 本 修 一



○議事日程

１ 開会

２ 前回会議録の承認

３ 委員の報告

４ 教育長行政報告

５ 報告

(1) 報告第 16 号 就学させる学校の指定変更について

(2) 報告第 17 号 学力向上プロジェクト夏期講座について

(3) 報告第 18 号 夏季休業中児童健全育成事業「遊びの学校」について

６ 議案

７ 委員から提出された動議の討論等

８ その他

９ 翌月の行事等

10 閉会



○議決事項

議案番号 件名 審議の状況 採決次第

な し



○会議要旨

１ 開会

教育長 ただいまから，７月定例会を始めます。

２ 前回会議録の承認

教育長 異議なく承認

３ 委員の報告

溝口委員

二見委員

７月度は，大崎町において新型コロナウイルス感染者が発生したこ

とによって，持留分館主催のグランドゴルフや町衛生自治会主催の空

き缶拾い等のボランティア活動が中止になったりしたところです。

そのような中で，６月 25 日（金）に開催された町図書館協議会に出

席しました。当日の議題内容等については，各委員の方々に配布され

た資料のとおりでした。また，前回の教育委員会定例会で質問が出さ

れた図書の購入方法については，今後，町民の方から図書購入のリク

エスト受付する方向で前向きに検討しているとのことでした。

６月 28 日（月）の大崎小学校，７月５日（月）には大崎中学校とそ

れぞれ学校訪問をしました。両校とも，校舎内外ともに傘や靴の置き

方等細かいところまで整理整頓がよくなされて，学校全体が明るく整

備されていました。

大崎小学校は，校長先生が新しく赴任されてきて，児童や先生方に

対して，様々な取組みを行い熱心さと新鮮な雰囲気を強く感じまし

た。今後は，タブレットなどのＩＣＴ機器を積極的に活用してほしい

と思いました。

大崎中学校では，落ち着いた学習風景を観ることができました。タ

ブレットなどのＩＣＴ機器がよく活用されており，学校運営協議会の

活動が生徒と一体となった取り組みとして継続されていることは，素

晴らしいことだと思います。学力向上の面で，特に１年生の学力につ

いては，小学校の手取り足取り学習から，中学１年生からの自主学習

への移行が課題であると思いますが，すでに中学校において課題分析

されておりますので，小中連携の場でも中一ギャップの課題を共有し

てほしいと考えます。

私のほうからも，６月 28 日（月）の大崎小学校と，７月５日（月）

の大崎中学校の学校訪問について話をしたいと思います。どちらも，

非常に落ち着いて学ぶ環境がよく整えられていて，尚且つ，校長先生



吉田委員

小野委員

をはじめ，全校挙げて，学力向上を含めて子供たちの成長のために一

生懸命力を力を尽くしていることがよくわかりました。

また，中学校は，それぞれの学年らしさが出ていて，１年生はまだ

無邪気な感じがありましたし，３年生は，落ち着いていて，しっかり

した態度で授業に臨んでいました。今後も色々な行事で，中学校の生

徒さんの様子を見るのが楽しみだなあと思ったところです。

６月 28 日（月）にありました，大崎小学校の学校訪問について報告

いたします。まず，学校の正面玄関の整理整頓が素晴らしかったです。

また，各クラスの状況も拝見させていただきましたが，これまで訪問

した本町の他の学校と比べて児童数は多いのですが，子供たちがしっ

かり授業に集中しており，日頃からこのような授業が行われているん

だなあと思ったところです。大崎小の学力向上については，児童数も

多いことから先生方も大変であると思いますが，いろいろと工夫され

ていることがよくわかりました。

また，夏休みに入り，野方地区では，地域の公民分館長が，役場野

方支所において，毎朝，自主的にラジオ体操を行っており，都合のつ

く日は私も参加しているところです。朝早くから，保育園児から小学

生までの地域の子供たちが，20 人から 30 人ほど集まってみんなで取

り組んでいるところです。

私のほうからも，他の委員の方と一緒に参加いたしました，大崎小

学校と大崎中学校の学校訪問について報告させていただきます。ま

ず，授業の内容については，学校の先生方のそれぞれの個性が出され

た授業となっており，とても楽しく学べるように工夫されていると思

いました。

小学校では，学校全体的にきれいな環境に整理されておりますが，

手洗い場の蛇口やエアコンなど，細かい部分の清掃はどのように行わ

れているのか気になったところです。

４ 教育長行政報告

教育長 ※資料に基づき報告

６月 27 日（日）の午前中に，大崎小学校のプールにおいて，Ｂ＆Ｇ

から大崎海洋少年団へのカヌーの寄贈式があり参加いたしました。寄

贈式典の後に，大崎小学校のプールを利用して，カヌーを使った体験

活動があり，参加した子供たちが喜んで体験しておりました。



７月 10 日（土），同じく大崎海洋少年団が，田原川河口のボランテ

ィア清掃活動を行いました。カヌーを漕ぎながら，川の清掃を行うボ

ランティア活動でしたが，田原川の水質が悪かったとの報告もありま

した。このような活動を通じて，今後さらに環境教育に対して目が向

いていけばといいなと思っております。

７月 13 日（火），公立高校生徒募集地区説明会があり，内容は定員

等に関するもので，各学校の充足率は，60％から 80％となっていると

のことでした。本町の入学対象年齢の人口も，推定ですが年々減少し

ている状況となっております。

７月 16 日（金），大隅地区教育長会がありました。協議内容は，南

さつま市の入学式と始業式を日程をずらして実施したことの報告や，

いじめ問題についての協議がありました。本町においても，重大ない

じめ問題が発生した際に対応する組織はあるところですが，現在のと

ころ，本町における重大ないじめ問題等が発生していないことから，

これまでに重大事案に関する対策会議は開催されたことはないとこ

ろであります。

７月 26 日（月），ＮＰＯ法人わんぱーくの主催する「遊びの学校」

の開校式があり，本年度は 64 名の子供たちが参加しております。コロ

ナ禍であるため，今年度は募集人数を減らして実施することになった

とのことです。

同日，人権研修講演会と小中連携情報交換会をオンラインで実施い

たしました。このような会議については，メリットデメリットがあり

ますが，顔を合わせた意見交換ができないというデメリットがあるな

と感じたところでした。

７月の主な行政報告は以上です。

５ 報告

管理課長

社会教育課長

(1) 報告第 16 号 就学させる学校の指定変更につい

(2) 報告第 17 号 学力向上プロジェクト夏期講座について

(3) 報告第 18 号 夏季休業中児童健全育成事業「遊びの学校」につ

いて

資料に基づき説明

資料に基づき説明



６ 議案

（今回はなし）

７ 委員から提出された動議の討論等

教育長 発言がないので，動議はないものとします。

８ その他

溝口委員

管理課長

吉田委員

教育長

小野委員

教育長

教育長

通学路点検について

千葉県の下校中の児童が被害にあった事故を受けて，国より調査等

があったかと思うが，本町における危険個所等の緊急に対応するよう

な場所や課題等はないか伺いたい。

毎年，各学校に対して危険個所の調査は行っておりますが，その結

果を受けて関係部署と協議して改善する等の対応を行っております。

また，先の交通事故を受けて，県より再度，通学路に関する調査が

きておりますので，再度学校へ調査を行っているところです。

生理の貧困について

最近，報道等でよく取り上げられている生理の貧困について本町の

学校における取組状況はどうか伺いたい。

学校ではトイレに置くなどの対応はしていないが，保健室に準備し

ている状況です。

町内において，貧困の差があるのか伺いたい。

直接的な報告は受けていないため，大きな貧困差はないと判断して

いるが，各家庭において様々な問題があるとは思っております。

他にありませんか。



９ 翌月の行事等

管理課長 ７月 28 日から８月 25 日までの行事を資料に基づき報告

10 閉会

教育長 以上で，７月定例会を終了いたします。

以上


